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Tesla	model	y	2025

(Elbil24):	Tesla	har	hatt	vanvittig	suksess	med	Model	Y,	som	gjorde	sitt	inntog	for	fem	år	siden.	Faktisk	er	den	fortsatt	amerikanernes	nyeste	modell	som	offisielt	er	i	salg	på	det	norske	markedet.	Både	i	Norge	og	utlandet	har	spesielt	denne	modellen	vært	en	salgssuksess.	I	Norge	har	Model	Y	vært	den	mest	solgte	modellen	tre	år	på	rad,	og	i	2023	ble
den	verdens	mest	solgte	bilmodell.	Tallene	for	2024	er	ennå	ikke	finregnet	på,	men	vi	blir	ikke	overraska	om	Tesla	igjen	stikker	av	med	førsteplassen	der.	Suksessoppskriften	har	vært	enkel:	Fra	lansering	har	Model	Y	vært	en	romslig,	kvikk	og	teknologisk	fremadrettet	bil	–	til	en	pris	som	har	vært	overkommelig	for	mange.	Ekstra	fart	fikk	salget	etter
prisdroppet	for	to	år	siden,	der	prisen	ble	kraftig	senket	–	til	frustrasjon	for	konkurrentene.	Først	etter	fem	år	kommer	altså	facelift-utgaven	av	Model	Y,	nesten	halvannet	år	etter	at	lillebror	Model	3	fikk	sin	«makeover»	høsten	2023.	Som	de	fleste	har	fått	med	seg	ble	den	nye	utgaven	plutselig	tilgjengelig	for	bestilling	i	Asia	og	Australia,	og	nå	har
Tesla	endelig	åpnet	ordrebøkene	her	i	Norge.	☝Se	vår	videogjennomgang	av	nye	Model	Y	i	videoen	over!	Til	å	begynne	med	vil	du	kun	få	kjøpt	nye	Model	Y	i	én	såkalt	«Launch	series»-utgave,	og	den	skal	i	en	periode	selges	side	om	side	med	den	utgående	modellen.	Lanseringsmodellen	er	Long	Range-utgaven	med	firehjulstrekk,	altså	modellen	det	i
hvert	fall	på	norske	veier	går	klart	flest	av.	Foto:	Fred	Magne	Skillebæk	Foruten	detaljer	som	«Launch»	langs	dørlista	er	det	først	og	fremst	tre	ting	som	som	er	verdt	å	merke	seg	ved	førsteutgaven:	Launch	series-modellen	selges	med	acceleration	boost-oppgraderingen	ferdig	installert,	som	tar	0–100-sprinten	ned	fra	5,0	til	4,3	sekunder.	Denne
oppgraderingen	koster	18	500	kroner	om	du	kjøper	den	til	den	utgående	modellen	via	appen.Launch	series-modellen	kommer	som	standard	med	20"	felger.	19"	er	standard	ellers	og	20-tommere	koster	ekstra	på	den	utgående	modellen	–	faktisk	18	500	kroner	der	også.Launch	series-modellen	har	sort	som	standardfarge	(og	kun	Quicksilver	som
alternativ).	Sort	koster	12	000	kroner	ekstra	på	den	utgående	modellen.	(For	ordens	skyld	er	det	en	preproduksjonsmodell	vi	har	tatt	bilder	av	i	denne	artikkelen.)	En	utgående	Model	Y	spekket	opp	med	disse	tre	utvidelsene	ville	ha	landet	på	531	631	kroner.	Launch	series-utgaven	av	nye	Model	Y	starter	på	610	813	kroner,	altså	snaue	80	000	kroner
mer.	Det	er	et	betydelig	prishopp	sammenlignet	med	da	Model	3	ble	oppgradert,	der	prisen	bare	ble	økt	med	10	000	kroner.	Total	lengde4790	mm	Total	bredde	(inkludert	speil)2129	mm	Total	bredde	(inkludert	innfellede	speil)1982	mm	Total	høyde1624	mm	Bakkeklaring167	mm	DrivverkFirehjulsdrift	Hjul20”	Helix	2.0	hjul	0-100	km/t4,3	sekunder
(med	akselerasjonsboost)	Rekkevidde	WLTP568	km	med	20”	Helix	2.0	hjul	Topphastighet201	km/t	Forbruk	(kWt/100km)15,3	kWt	med	20”	Helix	2.0	hjul	Max	ladehastighet250	kW	Totalvekt1997	kg	Bagasjevolum2138	liter	SkjermerFremme:	15,4”	/	Bak:	8”	Lyd16	høyttalere	og	én	Subwoofer	TauekapasitetOpptil	1600	kg	EksteriørfargerSort	og
Quicksilver	InteriørfargerSort	Strammere	linjer	Fra	Tesla	får	vi	opplyst	at	hele	70	prosent	av	delene	enten	er	byttet	eller	forbedret	denne	gangen.	Og	ved	første	blikk	ser	vi	at	mye	er	forandret	fra	storselgeren.	Fronten	er	lavere,	linjene	rettere	og	en	ny,	tredelt	lysstripe	som	strekker	seg	på	tvers	av	fronten	gir	et	helt	annet	inntrykk	–	i	tråd	med	det	vi
finner	på	Cybertruck	og	kommende	Cybercab.	Ja,	nå	er	til	og	med	logoen	på	panseret	borte.	Foto:	Fred	Magne	Skillebæk	Fremdeles	har	bilen	frunk	under	panseret,	men	uten	at	vi	hadde	med	meterstokken,	mistenker	vi	at	denne	er	grunnere	og	rommer	bittelitt	mindre	enn	før,	siden	fronten	er	litt	lavere.	Fra	spesifikasjonsarket	ser	vi	at	totalt
bagasjevolum	(frunk	+	bak	forseter)	er	2138	liter	på	denne	bilen	kontra	2158	liter	på	den	utgående	modellen.	Det	tilsier	at	20	liter	av	frunken	er	borte.	Denne	proppen	kan	skrus	ut	for	å	tømme	frunken	for	væske.	Foto:	Fred	Magne	Skillebæk	Nytt	er	imidlertid	at	frunken	er	drenert.	Du	kan	skru	ut	en	propp	i	bunnen	og	da	tømme	den	for	væske,	enten
den	kommer	fra	isbitene	på	strandfesten	eller	etter	å	ha	spylt	reint	etter	en	møkkete	fjelltur.	Under	lyslisten	er	det	en	helt	ny	frontfanger	som	skaper	en	følelse	av	bredde.	Vi	ser	også	et	nytt	frontkamera	gjemt	i	grillen,	som	både	kan	spyles	og	varmes	for	å	få	bort	henholdsvis	skitt	og	isdannelse.	Foruten	frontprofilen	og	nye	felger	er	det	ikke	rare
forandringen	sett	sidenfra,	men	også	bakparten	er	kraftig	endret.	Denne	lyslista	gjør	at	nye	Model	Y	skiller	seg	kraftig	fra	den	gamle.	Foto:	Fred	Magne	Skillebæk	Mest	iøyenfallende	er	den	1,6	meter	brede,	røde	lyslista	bak,	som	er	laget	på	en	litt	snedig	måte,	der	det	egentlig	er	refleksjonen	av	lyset	du	ser,	siden	selve	lyset	er	montert	oppunder.
Tesla	har	også	flyttet	holderen	til	kjennemerket	lenger	ned,	slik	at	bakluken	får	en	stor	flate	og	gir	et	ganske	annerledes	inntrykk	enn	på	den	utgående	modellen.	Nederst	finner	vi	nå	et	stort	område	med	plast,	som	skal	gjøre	at	bilen	tar	mindre	skade	av	små	uhell	i	lav	hastighet.	Her	trår	vi	inn	bremsen.	Ryggelysene	er	for	øvrig	plassert	nede.	Foto:
Fred	Magne	Skillebæk	Blinklysspaken	lever!	Tesla	fikk	mye	skryt	for	nye	Model	3	da	den	kom,	men	en	ting	Elbil24	og	mange	andre	var	kritiske	til	var	den	nye	blinklysløsningen,	der	spaken	på	venstre	side	var	ofret	til	fordel	for	knapper	på	rattet.	Disse	synes	vi	er	ganske	vanskelige	å	bruke	siden	de	fort	havner	opp/ned	i	rundkjøringer,	og	faktisk	finnes
det	kjøreskoler	som	har	valgt	å	droppe	modellen	nettopp	på	grunn	av	denne	endringen.	Det	er	for	øvrig	løst	på	samme	vis	på	Model	S	og	X.	Den	er	fjernet	på	S,	X	og	3,	men	på	Model	Y	lever	blinklysspaken	videre.	Foto:	Fred	Magne	Skillebæk	Men	på	nye	Model	Y	har	Tesla	tatt	et	halvt	skritt	tilbake	og	latt	blinklysspaken	overleve	i	form	av	en	ny,
presisjonskonstruert	spak	som	det	påpekes	i	pressemeldingen.	Det	andre	halve	skrittet,	girvelgeren,	er	imidlertid	borte	–	den	finner	du	nå	på	skjermen.	Det	er	av	mindre	betydning,	spør	du	oss.	Girvelgeren	er	flyttet	til	skjermen.	Bilen	er	allerede	ganske	god	på	å	gjette	hvilket	gir	som	er	det	aktuelle	å	bruke,	en	funksjon	du	kan	slå	på	via	innstillingene.
Foto:	Fred	Magne	Skillebæk	Kjent	oppskrift	Ellers	har	nye	Model	Y	fått	mye	av	den	samme	overhalingen	som	Model	3.	Det	betyr	ting	som	mykere	seter	med	ventilasjon	i	forsetene,	interiørbelysning	i	valgfri	farge	(styres	fra	skjermen),	tynnere	ramme	rundt	skjermen,	ekstra	skjerm	til	dem	bak	(en	8-tommer	der	de	for	eksempel	kan	spille	eller	se	film)
og	doble	glass	i	alle	dører	som	skal	redusere	støyen	fra	både	dekk	og	omgivelser,	rundt	20	prosent	hver	seg.	På	innsiden	er	det	gjort	små	forbedringer	uten	de	helt	store	krumspringene.	Foto:	Fred	Magne	Skillebæk	Små	detaljer	er	forandret	fra	den	utgående	modellen,	som	et	ekstra	skyvelokk	over	koppholderen	i	midtkonsollen	og	detaljer	i
aluminium.	Rattet	har	også	ekstra	knapper	til	ting	som	fjernlys	og	adaptiv	fartsholder,	som	tidligere	ble	styrt	via	spakene.	Model	Y	er	blant	bilene	som	låter	best	hva	gjelder	stereoanlegg,	men	også	dette	er	oppgradert	i	nye	Model	Y	med	to	nye	høyttalere	–	totalt	16.	Kjørekomforten	skal	være	forbedret,	blant	annet	med	oppgradert	chassis	–	stivere
karosseristruktur,	redesignet	fjæringsgeometri	og	dempingsteknologi	hentet	fra	Model	3.	Lengre	sittepute	og	skjerm	i	midten	er	blant	nyhetene	i	baksetet.	Foto:	Fred	Magne	Skillebæk	Bedre	i	baksetet	Nevnt	er	at	baksetepassasjerene	har	fått	en	skjerm	i	midtkonsollen	der	man	for	eksempel	kan	koble	til	to	spillkontrollere	og	spille	mot	hverandre.	To
USB-C-uttak	bak	leverer	65	watt	hver	og	kan	derfor	levere	strøm	til	bærbare	PC-er	og	den	slags.	Sitteputa	er	merkbart	lengre	i	baksetet	og	sidestøtten	litt	høyere,	men	for	ordens	skyld	er	det	bare	i	forsetene	Tesla	nå	tilbyr	ventilasjon.	Kjekt	er	det	imidlertid	at	vinkelen	på	seteryggen	bak	kan	justeres	(elektrisk)	med	en	bryter.	Med	disse	knappene	kan
du	reise	og	felle	ned	bakseteryggen.	Foto:	Fred	Magne	Skillebæk	Helt	bakerst	har	Tesla	redesignet	hattehylla	slik	at	den	nå	er	tredelt	og	enklere	kan	foldes	sammen.	Som	på	Model	3	kan	bakluken	åpnes	automatisk	når	du	står	noen	sekunder	bak	bilen	med	mobilnøkkelen	i	lomma.	Det	fordi	nye	Model	Y	har	fått	såkalt	UWB	(ultra	wireless	band)	som
med	kompatible	telefoner	da	i	langt	større	grad	kan	oppdage	nøyaktig	hvor	telefonnøkkelen	befinner	seg.	Oppkoblingen	har	fått	et	løft	generelt	–	Tesla	oppgir	at	bilen	kan	laste	ned	med	50	prosent	høyere	båndbredde	over	mobilnettet,	i	tillegg	til	at	dekningen	er	bedre.	WiFi-dekningen	skal	være	vesentlig	bedre,	som	er	kjekt	for	dem	som	har
hjemmeruteren	et	stykke	unna	der	bilen	vanligvis	parkeres.	Skjermen	bak	er	8	tommer	diagonalt.	Her	man	man	styre	temperaturen,	musikken,	se	på	Netflix	eller	spille	spill,	der	to	håndkontrollere	kan	pares	trådløst.	Foto:	Fred	Magne	Skillebæk	Levering	i	mars	Takket	være	mer	aerodynamisk	utforming	både	på	bil	og	felger	skal	den	første	utgaven
(LR	AWD)	med	20"	felger	klare	568	WLTP-kilometer.	Elbil24	skal	selvsagt	teste	bilen	og	måle	rekkevidden	så	snart	vi	får	kloa	i	en	pressebil.	Nye	Model	Y	kan	altså	bestilles	i	dag	med	forventet	levering	i	mars	for	de	første	kundene.	Launch	series-utgaven	har	få	valgmuligheter	utover	å	bytte	sortfargen	til	quicksilver,	som	faktisk	ikke	koster	noe	ekstra
(+15.000	til	vanlig).	Det	er	selvsagt	ingen	hemmelighet	at	Tesla	vil	tilby	flere	modellvarianter	(og	farger)	senere,	og	vi	skal	heller	ikke	se	bort	ifra	at	prisen	kan	bli	noe	lavere	når	Launch	series-kampanjen	og	salget	av	den	utgående	modellen	avsluttes,	men	det	blir	spekulasjon	fra	vår	side.	610.000	kroner	er	godt	over	modellene	som	ligger	i
konfiguratoren	fra	før	–	det	skal	være	sikkert.	Enn	så	lenge	er	i	hvert	fall	førsteinntrykket	godt,	og	så	lenge	Tesla	leverer	som	forventet	på	veien,	med	tanke	på	hvor	mye	bedre	Model	3	ble,	har	de	nok	etter	alle	solemerker	nok	en	salgsvinner	på	gang	her.	Men	konkurransen	blir	stadig	tøffere	–	bare	for	noen	uker	siden	tok	vi	med	oss	Model	Y	mot	to
arge,	kinesiske	konkurrenter:	2025-udgaven	af	Tesla	Model	Y	er	mere	end	bare	en	opdatering	–	det	er	en	opgradering	af	en	bil,	der	allerede	er	verdens	bedst	sælgende.	Med	forbedringer	i	design,	teknologi	og	præstation	fortsætter	Tesla	med	at	sætte	standarden	for	elbiler,	selvom	jeg	havde	håbet	på,	at	den	kom	med	et	es	i	ærmet	i	form	af	800	Volt-
teknologi.Til	gengæld	noterer	jeg	mig,	at	den	trods	alt	får	den	fine	undervogn	fra	Model	3	Highland,	som	har	været	manges	anke	med	den	udgående	version.Og	for	dem,	der	har	savnet	den	traditionelle	blinklys-stilk	i	den	nye	Model	3,	ser	den	nye	Model	Y	ud	til	at	overraske.	Det	er	altid	positivt,	når	bilproducenter	rent	faktisk	lytter	til	den	kritik,	der
berettiget	har	været.	Hinweise	zu	den	Affiliate-Links	Die	genannten	Produkte	wurden	von	unserer	Redaktion	persönlich	und	unabhängig	ausgewählt.	Beim	Kauf	in	einem	der	verlinkten	Shops	(Affiliate	Link)	erhalten	wir	eine	geringfügige	Provision,	die	redaktionelle	Selektion	und	Beschreibung	der	Produkte	wird	dadurch	nicht	beeinflusst.	Tesla	Model
Y	Facelift	(2025)	Das	Tesla	Model	Y	Facelift	zeigt	sich	mit	Designelementen	des	Tesla	Cybertruck.	Foto:	Tesla	Tesla	Model	Y	Facelift	(2025)	Auch	das	Heck	wurde	deutlich	überarbeitet	und	verfügt	nun	über	eine	durchgehende	Lichtleiste.	Foto:	Tesla	Tesla	Model	Y	Facelift	(2025)	Insgesamt	wächst	das	Model	Y	Facelift	um	47	mm	in	die	Länge.
Foto:	Tesla	Tesla	Model	Y	Facelift	(2025)	Der	cW-Wert	sinkt	von	0,23	auf	nun	0,22.	Damit	befindet	sich	der	Tesla	aerodynamisch	auf	dem	Niveau	von	Skoda	Enyaq	Coupé,	Porsche	Taycan	und	BYD	Seal.	Foto:	Tesla	Tesla	Model	Y	Facelift	(2025)	Das	Tesla	Model	Y	steht	mit	drei	Antrieben	in	der	Bestellliste.	Foto:	Tesla	Tesla	Model	Y	Facelift	(2025)	Die
maximale	Reichweite	beträgt	622	km	nach	WLTP.	Foto:	Tesla	Preis:	Tesla	Model	Y	(2025)	ab	44.990	Euro	bzw.	354	Euro	LeasingZuletzt	ging	es	Schlag	auf	Schlag:	Nachdem	Anfang	2025	in	den	sozialen	Netzwerken	Bilder	eines	ungetarnten	Prototyps	kursierten,	reagierte	der	Hersteller	rasch	und	präsentierte	das	Juniper-Update	für	das	Tesla	Model
Y	zuerst	in	China	–	gut	zwei	Wochen	später	folgte	die	Deutschlandpremiere.	Den	Marktstart	feiert	das	beliebte	Elektro-SUV	im	März	2025	in	der	allradgetriebenen,	besser	ausgestatteten	Launch-Version	ab	60.990	Euro.	Die	Einstiegsversion	kostet	wie	das	Vorgängermodell	des	Model	Y	Facelift	44.990	Euro.	Die	monatliche	Leasingrate	startet	bei	354
Euro	(Stand:	Mai	2025).Auch	interessant:	Unsere	Produkttipps	auf	AmazonDas	Tesla	Model	Y	(2024)	im	Video:	Antriebe:	Drei	Antriebsvarianten	mit	bis	zu	622	km	ReichweiteDas	Tesla	Model	Y	(2025)	steht	mit	drei	Antrieben	in	der	Bestellliste.	Die	Basisvariante	"Hinterradantrieb"	kommt	mit	einem	E-Motor	an	der	Hinterachse.	Der	Elektromotor
leistet	220	kW	(299	PS)	und	sorgt	für	Sprintzeiten	von	5,9	s	von	null	auf	100	km/h.	Bis	zu	500	km	Reichweite	sind	mit	der	62,5	kWh	großen	Batterie	gemäß	WLTP	möglich,	der	Verbrauch	beträgt	demnach	13,9	kWh.	Als	"Maximale	Reichweite"	steigt	die	Leistung	auf	220	kW	(347	PS),	was	den	0-100-km/h-Wert	auf	5,6	s	drückt.	Die	Reichweite	steigt
dank	78,4-kWh-Batterie	auf	622	km	(WLTP),	den	Verbrauch	gibt	Tesla	mit	14,2	kWh	pro	100	km	an.Nützliches	Zubehör	rund	ums	Elektroauto:	Amazon	GONEO	Typ	2-Ladekabel,	11kW,	5	m	Zum	Produkt	Amazon	Green	Wallbox	Ladekabel-Wandhalterung	(Typ	2)	Zum	Produkt	Amazon	Ein	E-Auto	kaufen	für	Dummies,	Taschenbuch	Zum	Produkt	Amazon
MCEVKELN	EV	Kabeltasche	Zum	Produkt	Die	beiden	E-Motoren	des	"Maximale	Reichweite	Allradantrieb"	leisten	zusammen	378	kW	(514	PS).	Den	Beschleunigungswert	gibt	Tesla	mit	4,8	s	von	0	auf	Tempo	100	an.	Die	WLTP-Reichweite	des	Allradlers	beträgt	586	km.	Den	Verbrauch	will	Tesla	dank	aerodynamischen	Feinschliffs	von	16,9	auf	15,3
kWh	pro	100	km	gesenkt	haben.	Alle	drei	Antriebsstränge	bauen	auch	weiterhin	auf	einem	400-V-Bordnetz	auf.	Die	Anhängerkupplung	(max.	1600	kg	Anhängelast)	kostet	1350	Euro	extra.Die	Konkurrenten:BMW	iX1Mercedes	EQBVolvo	EC40	Exterieur:	Tesla	Cybertruck	lässt	grüßenMit	dem	Tesla	Model	Y	Facelift	(2025)	wird	die	Designsprache	des
Tesla	Cybertruck	erstmals	auch	auf	andere	Modell	im	Portfolio	übertragen.	Besonders	markant	fällt	dabei	die	Frontpartie	aus,	die	nun	deutlich	kantiger	daher	kommt	–	und	mit	den	Leuchteinheiten	im	Stile	des	Pick-ups	zeigt.	Die	Schürze	wurde	ebenfalls	überarbeitet,	wirkt	dank	größerer	Lufteinlässe	sportlicher.	Wie	auch	beim	Model	3	Facelift	bleibt
in	der	Profilansicht	des	Model	Y	nahezu	alles	beim	Alten.	Das	Heck	wiederum	erhält	ebenfalls	neue	Leichteinheiten.	Wie	in	der	Front	verbindet	eine	durchgehende	LED-Lichtleiste	die	Heckleuchten	miteinander.Eine	neue	Spoilerlippe	und	ein	größerer	Diffusor	vermitteln	nicht	nur	sportliche	Ambitionen:	Die	Anpassungen	der	Karosserie	lassen	den	cW-
Wert	des	Tesla	Model	Y	(2025)	von	0,23	auf	0,22	sinken.	Damit	befindet	sich	der	Tesla	aerodynamisch	auf	einem	Niveau	von	BYD	Seal,	Porsche	Taycan	und	Skoda	Enyaq	Coupé.	Mit	den	Außenmaßen	von	4797	mm	in	der	Länge,	1920	mm	in	der	Breite	und	1624	mm	in	der	Höhe,	wächst	der	Tesla	mit	der	Modellpflege	um	47	mm	in	die	Länge.	Interieur:
Zurück	zum	klassischen	BlinkerhebelFoto:	TeslaDer	Innenraum	des	Tesla	Model	Y	Facelift	(2025)	orientiert	sich	gänzlich	an	jenem	des	Model	3	Facelift	(siehe	Bild	oben).	Der	15	Zoll	große	Touchscreen	über	der	Mittelkonsole	zeigt	alle	nötigen	Informationen	an	und	beinhaltet	auch	das	Infotainment	plus	Navigation.	Darunter	erwarten	wir	zwei
Induktions-Ladestationen	für	Smartphones.	Wie	bei	Tesla	mittlerweile	üblich,	kommt	der	Innenraum	ohne	Instrumentencluster	hinter	dem	Lenkrad	aus.	Stattdessen	werden	die	relevanten	Fahrinformationen	auf	dem	Mittenbildschirm	angezeigt.	Tesla	hat	sich	zudem	die	Kritik	der	Kundschaft	zu	Herzen	genommen	und	einen	herkömmlichen
Blinkerwählhebel	installiert,	statt	der	zuvor	verwendeten,	rückmeldungsarmen	Touchflächen.	Neu	ist	eine	weitere	Frontkamera	in	der	Mitte.	Hinzu	kommen	überarbeitete	Frontsitze,	die	nun	auch	über	eine	Belüftung	verfügen,	sowie	eine	laut	Tesla	bessere	Geräuschdämmung.	Erstmals	gibt	es	einen	8-Zoll-Bildschirm	für	Klima-Einstellungen	und
Entertainment	im	Fond.	Die	Rücksitze	sind	elektrisch	verstell-	und	umklappbar.	Das	Kofferraumvolumen	von	bislang	854	bis	2041	l	dürfte	sich	mit	der	Modellpflege	nicht	verändert	haben.	Fahreindruck:	Model	Y	mit	alten	SchwächenBlieb	das	alte	Tesla	Model	Y	in	Kurven	dank	seiner	straffen	Abstimmung	und	trotz	seines	Gewichts	von	rund	zwei
Tonnen	durchaus	beherrschbar,	neigt	das	Facelift	hingegen	deutlich	stärker	zur	Seitenneigung	–	ein	beunruhigendes	Verhalten,	insbesondere	in	Kombination	mit	der	gefühllosen	Lenkung.	Fahrdynamisches	Vertrauen	baut	das	neue	Tesla	Model	Y	(2025)	nicht	auf	–	sportlich	ambitionierte	Fahrer:innen	werden	kaum	Freude	daran	haben.	Pris:	536.000
kroner.Pris	med	motor-pakke*:	579.000Drivlinje:	75	kWt	batteri,	514	hk/586	Nm,	ett-trinns	automat,	firehjulsdrift.Rekkevidde/forbruk	(19	toms	hjul):	586	(568	med	20")	km/15,3	kWt/100	km.Ladehastighet:	250	kW.0–100/toppfart:	4,8	sek/201	km/t.Bagasjevolum:	854	liter,	pluss	frunk	på	117	liter.Vekt/hengervekt	(kg):	1917/1600Lengde/bredde	(inkl.
speil)/høyde/bakkeklaring	(cm):	479/213/162/16,7	Konkurrenter:	VW	ID.4,	Skoda	Enyaq,	Hyundai	Ioniq	5,	Kia	EV6,	BYD	Sealion,	Xpeng	G6.*Motor-pakka:	Her	velger	vi	utstyrs​graden	og	tilleggene	vi	mener	gir	mest	for	pengene.	Vinterhjul,	ladekabler	og	valgfri	metallic	lakk	er	alltid	inkludert.	Varme	i	seter	og	ratt	er	et	krav.	Adaptiv	fartsholder
prioriteres	alltid,	generelt	også	den	mest	avanserte	lysteknologien.	Vi	inkluderer	henger​feste	fra	kompaktklassen	og	oppover.	Kan	bilene	leveres	med	firehjulsdrift,	velger	vi	som	regel	dette.	Service/vedlikholdsavtaler	er	ikke	med.	Hvis	prisene	gjelder	en	begrenset	tidsperiode	(kampanjer),	så	opplyser	vi	om	dette.	Nye	Model	Y	klatrer	helt	opp	i
tetsjiktet	blant	bilene	Motor	har	testet	det	siste	årene.Tidligere	har	modellens	posisjon	i	første	rekke	handlet	om	pris.Nå	er	prisen	mer	sekundær.	Model	Y	er	blitt	dyrere,	og	konkurrentene	mobiliserer	med	store	rabatter	og	kampanjer.	Andre	kvaliteterModel	Y	har	ikke	lenger	noe	opplagt	fortrinn	når	slutt​summen	kommer	på	bordet.	Store	forskjellerI
oppgradert	versjon	er	det	andre	kvaliteter	som	gjelder.	Og	når	sant	skal	sies:	Alle	bilprodusenter	drømmer	om	å	kunne	konkurrere	på	andre	premisser	enn	pris.Tidligere	i	vår	sammenliknet	Motor	nye	og	gamle	og	Model	Y.	Forskjellene	er	større	enn	man	skulle	tro.	De	kan	du	lese	mer	om	her.Når	prisforskjellen	etter	hvert	viste	seg	å	ende	på	under
50.000	kroner,	så	mener	vi	den	oppgraderte	modellen	er	verdt	merprisen.Gratis	ladingDu	kan	fortsatt	kjøpe	den	utgående	modellen	–	og	prisforskjellen	vil	nok	bare	øke	så	lenge	de	nye	kommer	på	veien,	og	de	gamle	fortsatt	står	på	lageret.Sammenliknbare	utstyrsversjoner	med	noen	hundre	kilometer	kjørelengde	er	i	øyeblikket	rundt	90.000	kroner
rimeligere.	Og	da	får	du	også	et	år	med	gratis	lading	på	Teslas	superladere.	Det	er	sjelden	vi	ser	at	en	midtlivsoppgradering	har	bedre	effekt	enn	her.	Model	Y	har	aldri	vært	bedre	enn	nå,	og	de	største	svakhetene	–	støynivå	og	kvalitetsfølelse	–	er	vendt	til	opplagte	plussfaktorer.	Prisen	er	konkurransedyktig,	men	ikke	lenger	enestående	bra.	Mye
lavere	dekkstøy	og	merkbart	bedre	demping.	Girvelgeren	på	skjermen	fungerer	ok	etter	litt	tid,	men	blir	aldri	så	bra	som	den	gamle	spaken.	Heldigvis	er	blinklyspaken	beholdt.	Flott	sikt	framover,	begrenset	bakover	–	og	den	kamerabaserte	ryggehjelpen	er	ikke	spesielt	bra.	Dårlig	svingradius.	Bakfra	er	den	blitt	direkte	elegant,	med	den	høye
lyslisten	med	indirekte	belysning.	Interiørmessig	akkurat	som	før,	bare	med	høyere	kvalitet.	Forfra	derimot,	skaper	den	diskusjon.	Det	er	noe	med	proporsjonene,	den	lave	smale	lyslisten	i	den	høye	fronten,	som	ikke	harmonerer.	Vi	savner	mer	karakter.	Mye	mer	krefter	enn	man	noen	gang	trenger,	firehjulsdrift	og	optimal	vektbalanse.	Direkte	og	litt
tung	styrefølelse,	og	imponerende	kontrollert	selv	med	fullt	gasspådrag.	To	kjøremodus	med	litt	ulik	kraft	og	regenering.	Bilen	styrer	uansett	regenereringen,	som	fungerer	utmerket,	også	på	glatt	føre.	Meget	gunstige	forbrukstall	i	rekkeviddetestene	til	Motor	og	NAF	–	sommer	som	vinter.	Ladenettverket	til	Tesla	er	også	det	best	utbygde,	svært
pålitelig,	og	stort	sett	det	billigste.	Men	stadig	flere	modeller,	primært	sør-koreanere,	men	også	enkelte	kinesiske,	hurtiglader	nå	vesentlig	raskere.	Godt	utstyrt	fra	fabrikk,	med	blant	annet	glasstak,	alufelger,	skinnaktig	interiør	og	hengerfeste.	Tilleggene	er	begrenset	til	dyrere	lakk	enn	hvit	metallic,	større	hjul,	samt	opplegg	for	kommende
selvkjøring.	Gode,	men	få,	valg.	De	enkle	løsningene	er	en	styrke,	men	kunne	hatt	flere	valgmuligheter.	Tesla	oppgir	ikke	bagasjevolum,	men	NAF	har	målt	det	til	hele	854	liter,	inkludert	rommet	under	gulvet,	opp	til	seteryggen.	Frunk	på	117	liter.	1600	kilo	hengervekt	er	også	bra.	Ingen	konkurrenter	har	klart	å	utfordre	den	fire	år	gamle	modellen	på
plassutnyttelse.	Fortsatt	upraktiske	dørhåndtak.	Den	nye	modellen	fikk	et	prishopp	som	umiddelbart	kunne	virke	voldsomt,	men	landet	raskt	på	et	fornuftig	nivå.	Men	generelt	høyere	pris,	i	kombinasjon	med	konkurrenters	ulike	kampanjer,	gjør	den	mer	konkurranseutsatt.	Koster	579.000	med	litt	dyrere	lakk	og	vinterhjul	(hengerfeste	er	inkludert).
Ingen	faste	serviceintervaller,	men	Tesla	anbefaler	løpende	vedlikehold	–	blant	annet	rengjøring	og	smøring	av	bremsekalipere	årlig,	eller	ved	20.000	km.	Utgående	modell	hadde	problemer	med	feiljusterte	frontlykter,	duggete	baklykter	og	tynn	lakk,	men	en	omfattende	facelift	bør	bety	færre	problemer.	Toppscore	i	krasjtester	både	i	USA	og	hos	Euro
NCAP.	I	sistnevnte	test	oppnådde	den	suverent	gode	tall	for	både	voksenbeskyttelse	og	aktive	sikkerhetssystemer	i	2022.	Vi	har	ikke	opplevd	fantombremsing	med	nye	Model	Y.	Den	adaptive	funksjonen	på	fjernlysene	fungerer	bra,	men	ikke	imponerende	effekt.	Det	har	alltid	vært	litt	usikkerhet	knyttet	til	Teslas	prispolitikk.	I	skrivende	øyeblikk	er
usikkerheten	løftet	opp	på	et	mer	generelt	politisk	nivå.	Internasjonalt	er	salget	dalende,	i	Norge	er	det	fortsatt	svært	godt.	En	Model	Y	har	aldri	vært	bedre,	og	sånn	sett	bør	den	holde	seg	godt	i	verdi.	Teller	man	kun	kroner,	så	kan	dette	være	et	fornuftig	kjøp	–	selv	om	annenhåndsverdien	blir	ditto	lav.	Men	er	man	bittelitt	opptatt	av	få	mer	enn
matematisk	glede	av	bilen	sin,	så	er	det	liten	tvil	om	at	nye	Model	Y	er	et	langt	bedre	kjøp.	BlinklysspakenEndringene	på	Model	Y	er	minst	like	store	som	på	Model	3	for	snart	halvannet	år	siden	(les	Motors	test	av	Model	3	her)	–	bortsett	fra	at	Model	Y	har	beholdt	blinklysspaken	på	venstre	side	av	rattet.	NY	STIL:	Den	horisontale	lysrampen	med
indirekte	lys	gir	et	elegant	preg.	Nummerskiltet	er	flyttet	ned	fra	bakluka.	Foto:	ØIVIND	A.	MONN-IVERSEN	Det	er	en	fornuftig	beslutning	som	gjør	at	både	trafikkskoler	og	folk	flest	kan	vurdere	en	Model	Y	basert	på	alminnelige	krav	til	sjåførferdigheter.	FascinerendeDer	vi	før	irriterte	oss	over	det	høye	støynivået	på	grov	asfalt	og	slagene	fra	de
skarpe	ujevnhetene	som	forplantet	seg	i	setet,	lar	vi	oss	nå	fascinere	over	hvordan	en	langt	på	vei	identisk	bil	kan	bli	såpass	mye	bedre.	PRAKTISK:	Doble	ladere	til	mobilen	og	rikelig	med	oppbevaringsplasse	i	midtkonsollen.	Foto:	ØIVIND	A.	MONN-IVERSEN	KVALITET:	Følelsen	i	skyvelokkene	i	midtkonsollene	overgår	det	du	finner	i	dobbelt	så	dyre
biler.	Foto:	ØIVIND	A.	MONN-IVERSEN	Det	stemmer	nokAkustisk	glass	og	mer	lyddempende	materialer	skal	ifølge	Tesla	gi	22	prosent	redusert	hjulstøy,	20	prosent	redusert	vindstøy	og	20	prosent	redusert	slagstøy,	altså	lyd	fra	hjuloppheng	og	liknende.	Vi	forstår	ikke	hvordan	man	regner	seg	fram	til	sånt.	Men	vi	får	absolutt	et	inntrykk	av	at	det
stemmer.Og	der	vi	før	kunne	klaske	litt	med	knokene	på	materialene,	og	høre	den	hule	responsen,	får	vi	nå	en	dypere	og	vibrasjonsfri	lyd	i	retur.	Uvesentlig	for	noen,	svært	viktig	for	andre.		ROMSLIG:	Bra	plass	og	panoramatak	som	standard,	gir	luft	og	lyst	til	et	litt	mørkt	baksete.	JON	TERJE	HELLGREN	HANSEN	Myk	motstandTrepanelet	over
dashbordet	og	dørsider,	er	erstattet	med	et	lunt	stofftrekk.	Og	midtkonsollen	har	fått	et	ekstra	skyvbart	deksel,	med	en	herlig	myk	motstand.Vi	gjentar	det	vi	skrev	etter	å	ha	kjørt	gammel	mot	ny	Model	Y	i	slutten	av	februar:«Motor	kom	nettopp	fra	en	Audi	A6	Avant	til	1,2	millioner.	Material​kvaliteten	i	denne	delen	av	kupéen,	ja	i	store	deler	av
kupéen,	er	bedre	i	en	Tesla	Model	Y.»	MINIMALISTISK:	Blinklysspaken	til	venstre	for	rattet	er	beholdt,	men	ellers	er	førermiljøet	renset	for	det	meste.	Foto:	ØIVIND	A.	MONN-IVERSEN	BAKSETEKOMFORT:	Nå	kan	også	baksetepassasjerene	styre	klima	og	underholdning.	JON	TERJE	HELLGREN	HANSEN	Den	nye	modellen	koster	579.000	med	alt
du	trenger,	inkludert	enten	svart	lakk	eller	mørkegrå	metallic,	til	12.000.	Denne	summen	kan	du	trekke	fra	hvis	du	velger	den	perlehvite	metallic-lakken,	den	som	alltid	har	vært	inkludert.I	motsatt	ende	av	fargeskalaen:	Quicksilver	og	Ultra	Red	til	24.000.	En	tilnærmet	fullrigget	versjon	med	den	dyreste	lakken	og	de	største	felgene	ender	på	617.000.
Eget	sporDet	er	noen	små	og	pussige	ulikheter	mellom	gammel	og	ny	modell	–	og	noen	litt	større	og	praktiske,	som	at	bagasjeromsdekselet	nå	kan	brettes	sammen	i	tre	ledd	og	fraktes	i	et	spesialtilpasset	spor	i	baljen	under	bagasjeromsgulvet.	ROMSLIG:	Ingen	konkurrenter	klarer	å	bygge	inn	like	mye	plass	til	passasjerer	og	bagasje	som	Tesla.
SPESIALLAGET:	I	denne	utskjæringen	i	brønnen	under	bagasjeromsgulvet,	er	et	plass	til	bagasjeromsskjuleren.	JON	TERJE	HELLGREN	HANSEN	NEDFELLBARE:	Baksetene	kan	senkes	og	heves	elektrisk,	en	finesse	Model	Y	er	alene	om	i	denne	prisklassen.	JON	TERJE	HELLGREN	HANSEN	Disse	endringene	kan	du	lese	mer	om	saken	det	er	lenket
til	høyere	opp.Av	større	forskjeller,	er	komforten	og	kvalitetsfølelsen	nevnt.	Men	som	et	viktig	apropos	til	komforten:	Gir	på	skjermDen	fysiske	girvelgeren,	i	sin	tid	hentet	fra	hyllene	til	Mercedes,	på	høyre	side	av	rattet,	er	erstattet	med	en	vertikal	spalte	til	venstre	på	den	midtstilte	skjermen.	Her	må	du	skyve	bil-symbolet	opp	for	å	komme	i	D,	skyve
ned	for	å	komme	i	R,	og	trykke	på	midten	for	å	komme	i	P.		GIRVELGER:	Du	må	dytte	det	lille	bilsymbolet	opp	og	ned	på	skjermen	for	å	komme	i	D	eller	R.	Uvant,	men	ganske	imponerende.	JON	TERJE	HELLGREN	HANSEN	BEDRE:	Den	gamle	girvelgeren,	opprinnelig	fra	Mercedes,	kunne	man	enkelt	betjene	uten	å	flytte	øynene	fra	veien.	JON	TERJE
HELLGREN	HANSEN	Ikke	noe	savnVi	er	imponert	over	at	enda	en	funksjon	–	og	ikke	en	hvilken	som	helst	funksjon	–	har	funnet	veien	inn	i	den	midtstilte	skjermen.	Det	betyr	ikke	at	løsningen	er	bedre	–	den	er	bare	mer	elegant.	Og	et	nytt	eksempel	på	hvor	intenst	Tesla	jobber	med	å	dyrke	minimalismen.	Fartsholderen,	som	tidligere	ble	aktivert	ved
å	dytte	ned	den	nevnte	girvelgeren	som	nå	er	borte,	er	flyttet	til	høyre	rulleknapp	på	rattet.	Her	er	neppe	den	gamle	løsningen	noe	savn.	DELT:	Om	nye	Model	Y	er	blitt	så	mye	penere	forfra,	er	det	delte	meninger	om.	Karosseriene	er	identiske.	JON	TERJE	HELLGREN	HANSEN	NY	STIL:	Bakfra	er	det	enkelt	å	se	forskjell	på	den	nye	og	gamle
modellen.	JON	TERJE	HELLGREN	HANSEN	Nytt	kameraForsetene	har	fått	etterlengtet	ventilasjon.	Og	baksetepassasjerene	har	fått	en	åttetoms	berøringsskjerm	med	klimakontroll	og	diverse	underholdning	–	også	det	likt	Model	3.Baksetene	har	naturligvis	varme,	og	nå	kan	de	også	elektrisk	lenes	tilbake	–	eller	legges	helt	flate	og	heves	igjen.Et
kamera	er	nå	plassert	på	frontfangeren.	Dette	skal	gi	føreren	utvidet	visning	av	omgivelsene	på	den	store	midtskjermen.	Kameraet	har	spylervæske	og	oppvarming	for	å	forhindre	dugg	og	frost.	UkomplisertSmå	forbedringer	av	aerodynamikken	har	bidratt	til	noen	mil	bedre	kjørelengde,	etter	WLTP-målene.	Den	totale	rekkevidden,	kombinert	med	det
utmerkede	superladernettverket,	gir	uansett	markedets	mest	ukompliserte	forflytning	–	selv	om	mange	konkurrenter	lader	raskere.Vi	ser	ingen	andre	grunner	enn	Elon	Musk	til	at	Model	Y	ikke	skal	befeste	posisjonen	som	Norges	mest	kjøpte	bil.	Under	ser	du	en	video	der	vi	sammenlikner	gammel	og	ny	versjon.	Selve	saken,	med	enda	litt	mer
informasjon,	kan	du	lese	her.	Mest	lest	på	Motor.no:	Nye	Tesla	Model	Y	i	Norge.	Det	vekker	oppmerksomhet	når	«Norges	viktigste»	bilmodell	fornyes.	Konkurrentene	frykter	bilprodusenten,	som	tok	nesten	19	%	av	markedet	i	2024,	og	veldig	mange	bileiere	har	et	forhold	til	det	populære	bilmerket.Mange	husker	kanskje	13.	januar	2023	–	da	Tesla
kom	med	stort	priskutt	på	Model	Y,	rett	etter	innføring	av	moms	på	elbiler	1.	januar.	2023.	Priskuttet	fungerte,	og	Tesla	leverte	heftige	23.088	Model	Y	dette	året.Senere	har	Tesla	satt	prisene	opp	og	ned,	for	å	justere	salget.	Som	Norges	soleklare	største	personbilmerke	i	2024	har	de	utvilsomt	lykkes	med	pris	og	produkt,	så	langt.Aldri	hvilendeSkal
Tesla	fortsette	salgssuksessen	i	2025?		Vi	må	anta	at	Tesla	har	ambisjoner	om	å	bli	størst	i	år	også.	Det	som	er	helt	sikkert	er	at	aldri	hvilende	Tesla	har	rigget	seg	for	å	selge	mye	bil	i	2025,	med	et	helt	nytt	utleveringssenter	i	Drammen	som	for	full	maskin	kan	levere	200	kundebiler	i	døgnet.	Nye	Tesla	Model	Y	i	Norge.	Bare	tilgjengelig	i	én	utgaveNye
Model	Y	er	foreløpig	bare	tilgjengelig	i	én	utgave,	Model	Y	Launch	Series	Long	Range	firehjulsdrift,	med	568	km	rekkevidde	(WLTP).	Pris	fra	610.813	kroner.Til	sammenligning	er	startprisen	på	utgående	Model	Y	Long	Range	firehjulsdrift	482.631	kroner,	ifølge	hjemmesiden	til	Tesla.BilNorge	har	spurt	Tesla	Norway	når	det	kommer	billigere
versjoner	av	nye	Model	Y.Tesla	skriver	i	pressemelding	at	«Tesla	vil	lansere	flere	nye	Model	Y-versjoner	i	fremtiden.	Per	nå	kan	ikke	Tesla	dele	noe	mer	informasjon	om	pris,	levering	eller	spesifikasjoner	på	andre	og	«vanlige»	versjoner	av	nye	Model	Y.	Det	bringer	oss	til	spørsmålet,	når	er	det	smartest	å	bestille	seg	nye	Model	Y	hvis	du	vil	gjøre	et
godt	kjøp?Tesla	har	en	historie	for	å	justere	prisene,	til	dels	kraftig.	Kan	du	risikere	å	sitte	med	skjegget	i	postkassa	hvis	du	kaster	deg	over	launch-modellen?Gavepakke	til	konkurrenteneMed	en	startpris	på	over	600.000	kroner	for	nye	Model	Y	blir	det	fritt	leide	for	konkurrentene	å	selge	sine	modeller,	hvor	flere	har	kampanjepriser	under	500.000
kroner,	blant	annet	Volkswagen	ID.4,	Skoda	Enyaq,	BYD	Sealion	7	og	Xpeng	G6.	Men	Tesla	selger	fortsatt	sin	utgående	modell.Sluttsalg	på	utgående	modell	Utgående	Model	Y	ligger	til	en	rentekampanje	med	2,99	%.	Det	er	den	samme	kampanjerenten	Tesla	har	tilbudt	på	ny	Model	Y	siden	nyttår.	I	Kina	selges	nå	utgående	modell	av	Model	Y	med
nullrente-kampanje	over	fem	år.	Tesla	opererer	med	nullrente	også	i	Sverige,	Danmark	og	Tyskland	–	som	alle	har	lavere	styringsrente	enn	Norge.I	tilegg	har	Tesla	på	sin	hjemmeside	en	liste	over	lagerbiler	til	reduserte	priser.	Her	kommer	noen	av	produktnyhetene	på	nye	Model	Y:	Rekkevidden	på	Long	Range	firehjulstrekk	øker	fra	533	km	til	568
km.	0-100	km/t	på	4,3	sek.Redesignet	eksteriør	med	forbedret	aerodynamikk.Bakluken,	spoileren	og	bakfangeren	er	redesignet	for	maksimal	aerodynamisk	effektivitet	og	høyhastighetsstabilitet.Et	nytt	frontkamera	er	nå	plassert	på	frontfangeren.	Det	gir	føreren	en	utvidet	visning	av	omgivelsene	på	midtskjermen,	og	til	glede	for	norsk	klima,	utstyrt
med	integrert	oppvarming	for	å	forhindre	dugg	og	frost	i	kalde	værforhold.Høyere	materialkvalitet	på	interiøret.Introduksjon	av	akustisk	glass	på	alle	overflater,	sammen	med	nytt	lyddempende	materiale	tilbyr	nye	Model	Y	en	mer	stillegående	kjøreopplevelse.Forbedret	setekomfort,	ventilerte	frontseter.Passasjerer	i	baksetet	kan	glede	seg	over	en
helt	ny	reiseopplevelse	med	en	8	tommer	berøringsskjerm	som	har	integrert	klimakontroll	og	underholdningsalternativer.Setene	på	andre	rad	tilbyr	forbedret	komfort	med	lettere	tilgjengelige	beltespenner,	lengre	puter	og	høyere	sidestøtte	i	setet.Lydanlegget	har	blitt	redesignet	for	å	tilby	en	enda	bedre	lydopplevelse.	Høyttalerne	er	skjult	takket
være	et	akustisk,	transparent	tekstilmateriale.Wi-Fi	tilkobling	er	betydelig	forbedret,	med	opptil	300	%	raskere	nedlastingshastigheter	for	jevnere	videostrømming	og	programvareoppdateringer.Som	alle	Tesla-kjøretøy,	vil	maskinvareforbedringene	muliggjøre	flere	fremtidige	funksjoner	via	OTA	programvareoppdateringer,	gratis	for	eiere.Tesla	viser
nye	Model	Y	på	Skøyen	i	Oslo	og	på	Kokstad	i	Bergen,	fra	fredag	31.	januar.Tesla	forventer	å	levere	de	første	kundebilene	av	Model	Y	i	mars.Hva	skjer	med	bruktprisene?Det	er	registrert	ca.	66.743	Tesla	Model	Y	i	Norge.	459	av	disse	ligger	til	salgs	på	finn.no.	Det	blir	spennende	å	følge	bruktbilprisene,	spesielt	hvis	mange	ønsker	å	selge	sin	gamle
Model	Y	og	kjøpe	den	nye.			Gammel	og	ny	Tesla	Model	Y.


